

ведут к «стиранию» государственных границ, к ослаблению государственного суверенитета.

Глобальная нестабильность из-за взаимозависимости национальных экономик на международном уровне — одна из проблем глобализации. В результате локальная экономическая нестабильность или кризисы в одном государстве могут иметь региональные или даже глобальные последствия.

Негативные аспекты глобализации связывают с потенциальными конфликтами, которыми она чревата. Конфликты можно смягчить и даже предотвратить путем развития глобального сотрудничества, основанного на соглашениях политического характера или создания новых международных институтов.

Что же в конечном счете глобализация несет странам - угрозу или новые возможности? Однозначно ответить на этот вопрос практически невозможно, ведь баланс позитивных и негативных последствий постоянно изменяется.

Странам необходимо адекватно реагировать на глобализационные процессы, чтобы адаптироваться к новым условиям, и воспользоваться шансами, которые предоставляет интернационализация мировой экономики.

Литература

1. Азрилияна А.Н. Большой экономический словарь. – М.: Институт новой экономики, 1999. - 644 с..
2. Бандурин В.В., Раич Б.Г., Чатич М. Глобализация мировой экономики и Россия (монография). - М.: Буквица, 1999. - 279 с.
3. Дробот Г.А. Глобализация, мировой финансовый кризис и Россия // Вестник московского университета. Серия 18: Социология и политология. – 2009. - № 3. – С. 40-45.
4. Владимирова И.Г. Глобализация мировой экономики: проблемы и последствия // менеджмент в России и за рубежом. – 2001. - № 3. – Режим доступа: <https://www.cfin.ru/press/management/2001-3/10.shtml>.

*Тимофеенко А.В.
ГОУВПО «ДОННТУ»
Научный руководитель:
Делиева А.П.*

ВЛИЯНИЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА РАЗВИТИЕ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ

Аннотация: рассматриваются вопросы влияния международных организаций на развитие мировой экономики.

Ключевые слова: международные организации, экономика, сообщество, глобализация, политика, влияние, сотрудничество.

Актуальность темы исследования заключается в развитии системы международных экономических организаций, которые способны привести к единобразию в системе мирового хозяйства, а также транспорта, валютно-финансовых операций, внешней торговли. Данная тема актуальна, поскольку в настоящее время появляется необходимость совершенствования

непосредственного механизма взаимодействия с международными экономическими организациями, исходя из конкретных задач, решения которых приведёт к возрождению мировой экономики.

Исследованием темы влияния международных организаций на развитие мировой экономики занимались такие учёные как Франсуа Веркаммен, Жильбер Ашкар, Роберт Вент, Давид Мандель, Мишель Уссон, Ноам Хомский.

Целью данной работы является детальное рассмотрение влияния международные организации на мировую экономику, и определение их роли в современном мире и международной политике. Также цель исследования заключается в выявлении предпосылок, которые оказывают влияние на экономические процессы в различных странах, в условиях преобразования экономики, а также в выработке принципов действия для оптимизации работы международных экономических организаций с целью реализации своего потенциала и развития экономики.

Методологическая и теоретическая база исследования включает труды отечественных и зарубежных ученых, международных экономических организаций системы ООН в области международной экономики, в частности воздействия различных факторов международного значения на различные страны, а также передачи функций от государственного к региональному уровню. Наглядным примером такого процесса является Европейский союз.

Международные организации созданы для координации деятельности в нескольких областях, но есть те, которые созданы для работы во всех областях. Эти организации являются посредниками среди государств-членов. Они обсуждают самые сложные вопросы, представляющие взаимный интерес, проводят конференции, встречи, семинары и консультации.

Процесс создания международных организаций начался во второй половине прошлого века. Со времени окончания второй мировой войны четко осознается необходимость обсуждения насущных политических и экономических проблем во всем мировом обществе. Новый международный порядок, основанный на сотрудничестве, открытости и диалоге, свободный от любого конфликта между государствами, должен был стать основой для международного сотрудничества. Создание международных организаций стало результатом поиска эффективных мер для решения сложных, чрезвычайных или кризисных ситуаций в жизни государств. Когда усилий национальной дипломатии было недостаточно для решения проблем современных международных отношений, правительства стремились найти подходящие методы взаимодействия, сотрудничества и совместных шагов в направлении к поставленным задачам.

Глобализация побудила международные экономические институты играть все более заметную роль в мировой экономике. Международные экономические организации являются особым предметом глобальных экономических отношений. Тем не менее, не все. К таким организациям относятся организации, занимающиеся экономической и финансовой деятельностью. Это, прежде всего, крупные, мощные международные банковские и финансовые учреждения, созданные для взносов стран-членов и

пополняющие их счета посредством крупномасштабной экономической и финансовой деятельности. В настоящее время роль таких организаций в решении основных проблем мировой экономики, в координации экономической деятельности возрастает.

В данных тезисах была затронута тема влияния международных организаций на мировую экономику. Нами были исследованы основные цели и задачи международных организаций в современном мире, а также основные предпосылки, которые оказывают влияние на экономические процессы в различных странах. Кроме того, было обнаружено, что создание международных организаций стало результатом поиска эффективных мер для решения сложных ситуаций, которые возникают в государствах.

Литература

1. Булатов А.С. Мировая экономика / под ред. Булатова А.С. - М.: Юристъ, 2007. – 344 с.
2. Герчикова И.Н. Международные экономические организации: регулирование мирохозяйственных связей и предпринимательской деятельности: уч. пособие - М.: издательство «Консалтбанкир», 2002. – 260 с.
3. Колесов В.П., Осьмовая М.Н. Мировая экономика. Экономика зарубежных стран / под ред. Колесова В.П. и Осьмовой М.Н. - М.: «Флинта», 2007. - 441 с.
4. Кузнецов В. Отношения России с МВФ // Мировая экономика и международные отношения, 2002. - № 7- С. 46.
5. Роль международных экономических организаций в мировой экономике. – [Электронный ресурс] - https://knowledge.allbest.ru/international/2c0b65625b3ad78b4d53b89521306c27_0.html.
6. Русанов В.В. Влияние международных экономических организаций на экономические процессы в отдельных странах : дис. ... канд. экон. наук : 08.00.14 / Русанов Вадим Витальевич; [Место защиты: Рос. акад. гос. службы при Президенте РФ].- Москва, 2010.- 193 с.

*Харленко В.Б.
МОУ «Школа № 150
г. Донецка»
Научный руководитель:
Кобец С.А.*

УПРАВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНЫМИ РАСЧЁТНЫМИ ОПЕРАЦИЯМИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Аннотация: раскрыты положения по вопросам управления расчетными операциями во внешнеэкономической деятельности и выявлены основные направлений по усовершенствованию данного процесса.

Ключевые слова: расчетные операции, факторинг, предприятие.

В современных условиях именно международные расчёты играют одну из главных ролей при производстве и реализации товаров, процессы которые осуществляются обособленно или рынки их сбыта, удалены друг от друга. Благодаря этим расчётам возможно объединение этих операций, а значит и возможна совместная деятельность двух и более государств. Дальнейшее